Mote Sandnaset 13 juni 2016

Vad hander om vi inte nar 75%, kommer ni att bygga anda?
Svar: Bredbandsgruppens uppgift ar att hjalpa till att fé ihop 75 % anslutningsgrad. Néar
sista datum for bestallning har passerat kommer Lunet att ta beslut om utbyggnad.

Nar kan beslut om utbyggnad véntas tas?

Svar: Utbyggnadsbeslut kommer att tas under augusti manad. Vi invantar dels att
angerratten ska I6pa ut samt att vi analyserar resultatet for att se om vi kan genomféra
projektet.

Nar gréavs det om det blir av?

Svar: Gravsasongen ar mellan maj och oktober ungefar. Vi vet dnnu inte exakt nar start
kommer paboérjas for ert omrade. Tidplan for detta kommer att skickas ut och publiceras pa
hemsidan om projektet blir av. Planen ar att hinna schakta under 2016, samt att varje
fastighetsagare graver klart pa sin tomt under hosten 2016 sa att vi sen kan installera under
varen/sommaren 2017.

Hur beraknas antal fastigheter i omradet?

Svar: Vi har utgatt ifran Luled Kommuns férteckning dver fastigheter i omradet samt
Metrias fastighetsregister. Vi har endast kunnat ta hansyn till befintliga fastigheter och inte
fér sddant som eventuellt ska byggas i framtiden. Ager du tva fastigheter men som du
disponerar som en, eller har obebyggda tomter, ber vi dig kontakta oss sa att vi kan
reducera antalet fastigheter nar vi ska berdkna anslutningsgraden.

Om jag har en fastighet som jag tankt bygga om och vill ansluta denna senare?

Svar: Bestallningar som gors nu avser installationer som ska ske under projektet. Om
projektet genomférs kommer du vid ett senare tillfalle att kunna bestalla en fértatning,
dock till efteranslutningspris for omradet. For pagaende utbyggnader kontakta oss.

Har Béalinge betalat samma pris och haft samma anslutningsgrad?

Svar: Balinge har samma priser och 75% anslutningsgrad som de uppnatt och darmed har
Lunet kunnat ta beslut om utbyggnad i Balinge. Detta ar ocksa det som skapat moéjligheten
for oss att erbjuda Sandnaset samma typ av erbjudande.

Kan man fa gora avbetalning pa installationspriset?
Svar: Nej. Installationsavgiften debiteras med hela beloppet nér installationen ar slutférd
vilket innebéar att du tidigast maste betala din anslutning varen 2017.

Nar betalar man?
Svar: Installationsavgiften debiteras med hela beloppet nér installationen ar slutférd vilket
innebar att du tidigast maste betala din anslutning varen 2017.

Kommer manadsavgiften for natavtalet att vara konstant ver tid?
Svar: Natavgiften ar idag 219 kr och vi kan inte lova att den skall vara konstant éver tid,
daremot ser vi inga planerade prishdjningar inom de narmaste aren.
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Med de nya reglerna som samforlaggning finns det da maojlighet att nagon annan kan férlagga
fiber?

Svar: De nya reglerna for samférlaggning innebar att man har en informationsplikt att man
tanker grava och erbjuda samférlaggning. Om nagon annan skulle vilja samférlagga pa
stracka Avan — Béalinge finns det mojlighet for dem att gora det, men det ar en affar mellan
dem och Lulea Energi. Samférlaggning sker redan idag natagare emellan oavsett det
handlar om exemplevis Trafikverk, Kommun, Skanova eller olika Energibolag

Ni sager att ni bygger pa kommersiell grund men ni ar fortfarande ett kommunalagt bolag, hur gar
det ihop?

Svar: Vi bygger pa affarsmassig grund i enlighet med vara dgares avkastningskrav, som ar
Lulea Energi AB och Lulebo AB. Investeringsbeslut for fiberutbyggnad tas av styrelsen och
for varje beslut gér man en beddmning om investeringen ryms inom gallande ekonomiska
ramar. Vi aterinvesterar vinsten i ny fiberinfrastruktur och [dnar om inte intdkterna racker
till. Luled Kommun finansierar inte Lunets fiberutbyggnad

Kan vi fa bidrag? Har Lunet sokt bidrag for Sandnaset?

Svar: Lunet har inte sékt bidrag fér Sandnéaset. Bidragférordningen som nu finns ar inte
densamma som tidigare, och har mycket strangar kriterier fér att ansékningarna ska bli
beviljade. Lunet har med utgangspunkt fran Jordbruksverket riktlinjer valt att goéra tva
ansékningar omfattande totalt 5 byar.

Varfor hanger ni inte fiber i kraftledningarna?

Svar: Lunet placerar numer i undantagsfall fiber i kraftledningsstolpar. Nar elbolaget véljer
att jordférlagga sina kablar av drift och underhallsskal maste vi ocksa plocka ned var
fiberkabel och ddarmed riskerar vi att drabbas av dubbla investeringskostnader.
Driftatgarder blir ocksa mer komplicerade nar man ska arbeta i eller i narheten av
spanningssatt kraftnat.

Ska inte er samordnare for projektet gora det ni vill att bredbandsgruppen ska goéra?

Svar: Framférallt ar det viktigt att bredbandsgruppen jobbar for att fa ihop avtal sa att
anslutningsgraden nas och ett projekt blir av. Bredbandsgruppen kan dven hjalpa till med
att visa hur man tecknar avtal pa webben eller att erbjuda sig att grava pa tomten om detta
ar ett hinder for bestallning. Vi har av erfarenhet sett att manga hellre pratar med
manniskorna som bor i omradet, bade nar det galler markupplatelseavtal, nyckelhantering
och liknande. Darfor ar det ett krav fran var sida att det finns en bredbandsgrupp och att
denna hjalper till med denna typ av uppgifter.
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